

PPMG  
凤凰出版传媒集团统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/江苏凤凰出版传媒集团  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博

地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501本报法律顾问  
江苏曹骏律师事务所 曹骏律师封面主编 王磊  
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、  
南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 雾霾成因，多部门说法不该相互打架

笼罩华北的大范围重度雾霾刚走，预测新一轮雾霾又将来袭。关于雾霾是怎么来的，有关方面和专家竟莫衷一是。缺乏权威科学的说法，加重着公众的疑虑，也损害着相关方面的公信。

以北京等地近期的重度雾霾为例，环保部门专家认为与采暖燃煤排放二氧化硫等污染物密切相关。住建部门有关官员则认为，其主要原因是

汽车尾气，不是供暖。中国气象局专家认为，主要是外来输送。而北京市环保局不久前刚发布报告认为，雾霾成因中北京本地产生约占七成。

雾霾成因说法相互“打架”，由来已久。以众所关注的机动车与雾霾的关系来看，中科院研究员张仁健几年前认为，汽车尾气对北京PM2.5的贡献不足4%；但北京相关部门则认为，机动车排放、燃煤和工

业生产位列前三。更有专家甚至认为，连“厨房做饭”都是导致雾霾的重要原因，引起争论。

面对雾霾，公众急切需要权威的说法，也急切想知道相关部门采取了哪些科学的措施来应对。在雾霾成因应该由谁来发布没有明确的前提下，谁都急急忙忙站出来说话，其中不排除一些部门极力撇清与自己行业关系的动机。

把脉雾霾成因，是治霾的重要前提。各个地方、各个季节，其雾霾成因也可能不同，为此，追寻雾霾的成因，将是一个十分复杂的科学难题。但越是如此，越需要相关各方加强统筹，相互协作，合力研究，共克难关。关于雾霾成因的分析，须持客观、科学的态度，不宜轻易下结论，尤其要避免相互“打架”的现象存在。

据新华社

## ■视点

### 掏鸟窝被判10年，为何会引发民众热议

这两天，一起判决经媒体披露后网上议论纷纷。河南郑州在校大学生闫某，放暑假和王某掏鸟窝，抓了16只国家二级保护动物燕隼，因涉嫌犯罪，二人分别被判刑10年半和10年。

笔者注意到，网上议论最多的是：掏鸟窝被判10年，量刑是否重了？有人认为偏重，也有人从法律角度分析，认为事实确凿，适用法律准确，量刑无可争议。

从我国《刑法》有关杀害、贩卖珍贵、濒危野生动物的条款看，闫某掏鸟窝获10年半有期徒刑，法院判决没有任何问题。但是网上仍不乏质疑的声音，为什么呢？

其实，很多并不是对法律条款不熟悉，不懂上网一搜就知道了。一些民众的逻辑在于：从感官上，无论是罪犯的主观恶意还是社会

危害性，掏鸟窝的犯罪行为，不要说与故意伤害、强奸等严重暴力犯罪比，即便与贪污、受贿等犯罪比，都要小得多，但为什么掏鸟窝被判刑这么重，但是有的强奸、涉贪等犯罪判决没那么重。比广东信宜市法院今年曾作出判决，某小学教师性侵9岁的三年级女生获刑8年。

平心而论，这些判决也是严格依法做出的。但是民众会认为强奸等犯罪对社会的负能量较大，感觉判决较轻。如果判决适当，那么诸如掏鸟窝的判决就偏重。当然，这是两种不同犯罪的量刑标准，没有绝对的可比性，但是很多人会从社会道德层面进行判断。

更多时候，民众不怀疑这些判决有问题，而是想知道法院判决时，法官量刑的法律依据和自由裁量的边界在哪。记住法律条款不难，难的

是法律条款如何适用到具体案件。这就需要法院在判决的同时，辅以必要的普法、释疑工作，让法官的依法判决契合民众的普遍认知，使得任何一起判决既经得起法律经验，也能达到社会预期的警示作用。这才是舆论热议的关键所在。

有评论认为，大学生掏鸟窝被判10年，是一次绝好的普法教育。固然，这一判例能起到震慑作用，让不法分子对野生动物的捕猎和买卖的犯罪收手。但从法治角度，民众更希望，法院的每一次判决，除了依法还需要释法，让民众从中感知法律的威严。

推进依法治国，培育民众的法律素养和信仰，需要权力部门和每一个体自觉遵守，也需要民众从一个个判例中感知。

现代快报评论员 曹玉兵

## ■读报有感

### “新南京老南京” 快报为我们解心结

昨天，现代快报刊登“新南京老南京”文章。看完后心中十分欣慰，因为对于城市建设文化和文物保护的纠结，这篇文章为我们解开。从只注重建设而忽略文物保护，甚至人为破坏文物的过去，到如今建设发展中十分重视文物保护的今天，是多少文物保护工作者，还有新闻媒体共同努力的结果，现代快报功不可没。媒体的呼吁，造就了城市建设发展中一定要保护好历史文物的强大舆论。我们看到如今城市建设已告别“大拆大建”，在允许进行建设施工的项目中坚持了“文化先行”，制定了许多严格的相关规定，确保文物能够在建设施工中保护下来。对此，要感谢众多文物保护者，也要感谢现代快报为文物保护做出极大努力。

南京读者 谢如璧

## 寒冬巨献，羽绒被多买多送！

扫码快速订购



限量  
100套



越来越多的人挑选羽绒被作为冬被。羽绒被凭借着其质轻、舒适、保暖、美观等优点，逐渐受到人们的欢迎。可至新街口洪武北路55号置地广场（现代快报社一楼）客服中心，现场查看购买（周六日和节假日除外）。订购热线:025 96060

- (1)、面料全升级:面料双层设计，超静音防羽布，更安静。
- (2)、工艺全升级:内外双立衬设计，确保充绒无死角，更舒服。
- (3)、填充重量升级:免费增加100g，填充重量达1200g，更保暖。
- (4)、回馈忠实读者:每条被子赠送全棉四件套，更贴心。

每条被子免费赠送全棉四件套1套，多买多送！



■ 鸭绒被:团购价: 998 元(专柜价:3280元)

填料:1200g, 90%白鸭绒, 10%白鸭毛 总重:3400g

■ 鹅绒被:团购价: 1998 元(专柜价:5580元)

填料:1200g, 90%白鹅绒, 10%白鹅毛 总重:3400g

订购热线 96060, 12月

10日根据订单先后顺序统一  
配送，赠送活动订单截止 12  
月 8 日 16 点。

## 人气水果特惠



### ●徐州大沙河红富士

丰县大沙河红富士苹果以皮薄，爽脆多汁，风味香甜，耐储运而享誉海内外。长相不正是大沙河红富士的显著特点！吃完可以流一手汗，大沙河人不做表面功夫的态度，造就了特色的 大沙河红富士！

**原生态天山雪莲**

原生态云南丽江天山雪莲，营养健康，冰霜可口，回味无穷。含有较高的钙、镁、铁、锌、钾、硒等微量元素。属低热量食品，其碳水化合物并不为人体吸收，因此很适合糖尿病病人及减肥者食用。

**新鲜超值 29 元 / 箱(净重 10 斤)**

### ●黄心猕猴桃

黄心猕猴桃的外皮除含有丰富果胶，更包含奇异果中 80% 的营养。果胶可降低血中胆固醇浓度，预防心血管疾病。黄心猕猴桃还含有丰富的维 C，还含有叶酸，可增加免疫力等。

**新鲜超值 69 元 / 箱(27~30 粒装)**

热销

**新鲜超值 49 元 / 净重约 10 斤**



### ●野生猕猴桃

野生猕猴桃由于生长环境更加原生态，因此被大家追捧，野生的猕猴桃营养更加丰富，维生素 C 含量很高，是不少水果的十倍之多，十分诱人。

**新鲜超值 58 元 / 箱(30 粒装)**

### ●库尔勒香梨

产自新疆天山南麓“梨乡”库尔勒，含有丰富维生素 B 和 C，葡萄糖、果酸及多种微量元素，因营养价值丰富，人称“梨中上品”。果皮薄嫩，肉质细腻水分充足，几近无渣，小而精致，浓缩的清甜。

**新鲜超值 78 元 / 箱(毛重约 13 斤)**

### ●赣南脐橙 剁手都要买买买！

赣南脐橙果大形正，橙红鲜艳，光洁美观，可食率达 85%，肉质脆嫩、化渣，风味浓甜芳香，含果汁 55% 以上！现在预购 10 斤 55 元，快来抢购预定吧！

**新鲜超值 55 元 / 10 斤装**



火爆

**新鲜超值 68 元 / 箱(12 罐)**

### ●台湾文旦柚(红心)

是台湾的生种水果，在世界上都很有名，形状丰满匀称，底部较大。果肉中含还原糖、蔗糖、有机酸、粗纤维，还含有 14 种氨基酸，以及多种人体必需的微量元素。

**新鲜超值 88 元 / 箱(6 粒装)**

